
 

REPÚBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY 

PROGRAMA DE SANEAMIENTO DE MONTEVIDEO - VI ETAPA (PSU VI) 
PRÉSTAMO BID 5410/OC-UR  

 

LICITACIÓN PÚBLICA INTERNACIONAL Nº541005/24 

PAQUETE 2 DE OBRAS 

Lote 1: Obra: “Redes de Saneamiento y Drenaje Pluvial para Paso de la Arena y Obras 
accesorias” 

Lote 2: Obra: “Redes de Saneamiento y Drenaje Pluvial para Bola de Nieve y Obras accesorias” 

 

Respuestas a preguntas presentadas hasta: 
26 de DICIEMBRE de 2024 

PREGUNTAS 194 A 201 

 

PREGUNTA Nº194 (LOTE 1) 

Según los planos, en el colector principal de saneamiento CP1 DN630, hay dos cruces por los brazos 
del arroyo pantanoso. Además, se observa una alcantarilla cruzando la traza indicada en los planos 
por el eje de calle. Dado que no está prevista la posibilidad de tuneleo, solicitamos que confirmen 
el método propuesto para atravesar esta estructura. 
 

RESPUESTA Nº194 (LOTE 1)  

Se evaluará en obra la posibilidad de ajustar el trazado de dicho colector a los efectos de no afectar 
la estructura de la alcantarilla. El pago se efectuará de acuerdo a los rubros correspondientes, 
expresados en la planilla de rubros. 
 

PREGUNTA Nº195 (LOTE 1) 

En las especificaciones técnicas se exige comenzar la obra por los colectores principales CP4, CP9 y 
CP10. Entendemos que también se debería iniciar con los tramos CP7 y CP9, a fin de habilitar el 
desagüe hacia la estación de bombeo proyectada. Por favor, confirmen si esta interpretación es 
correcta. 

RESPUESTA Nº195 (LOTE 1)  

La Estación de Bombeo no podrá ser utilizada para el desagüe dado que esta no estará en 
funcionamiento y tampoco su aliviadero; por lo que deberá preverse en su cotización el trabajar 
sin desagüe.  

 



 

PREGUNTA Nº196 (LOTE 1) 

En el colector principal de saneamiento CP9, entre las cámaras CP6‐N2 y CP9‐N9, los planos indican un 
trazado por la calzada, a pesar de la existencia de un amplio espacio en la acera. Solicitamos confirmar si 
es imprescindible que el trazado se mantenga por la calzada, así como el criterio o motivo técnico para 
ello. 

 

RESPUESTA Nº196 (LOTE 1)  

Los proyectistas definieron el trazado de este colector siguiendo los Criterios del Plan Director, tipo 
de calzada, interferencias y número de conexiones.   

 

PREGUNTA Nº197 (LOTE 1) 

En el plano SAN‐03 se describe el Colector Principal CP‐1. En su trazado por la calle Martín Artigas se lo 
representa por el eje de calzada, pero el trazado cruza dos cañadas con sus respectivas alcantarillas. Se 
solicita aclarar si el mencionado colector va por eje de calzada o por la faja de dominio Municipal. 
 

RESPUESTA Nº197 (LOTE 1)  

Ver Respuesta Nº 194 

 

PREGUNTA Nº198 (LOTE 1) 

En la posible línea del trazado mencionada en la pregunta anterior hay edificaciones, las mismas serán 
demolidas o la traza será paralela a Martin Artigas al fondo de dichas edificaciones? 
 

RESPUESTA Nº198 (LOTE 1)  

Las edificaciones no interfieren con el trazado de la tubería. 

 

PREGUNTA Nº199 (LOTE 1) 

En el plano SAN D 03 se detalla la geometría de la cámara de alivio Sarandí, se solicita el plano de 
estructuras. 
 

RESPUESTA Nº199 (LOTE 1)  

Ver planos EST‐09 “CÁMARA DE ALIVIO SARANDÍ ‐ PLANTAS, CORTES Y VISTAS” y EST‐10 “CÁMARA 
DE ALIVIO SARANDÍ ‐ CORTES Y VISTAS”  

 
 

PREGUNTA Nº200 (LOTE 1) 

En el plano SAN D 04 se detalla la geometría de la cámara sifonada para saltos mayores a dos metros para 
diámetros de 400 y 500 mm, se solicita el plano de estructuras. 

 
 

 



 

RESPUESTA Nº200 (LOTE 1)  

Ver planos EST‐11 “CÁMARA SIFONADA CON SALTO MAYOR A 2M PARA Ø400‐Ø500 ‐ Plantas y 
cortes” 
 

 

PREGUNTA Nº201 (LOTE 1) 

En el plano SAN D 07 se detalla la geometría de la cámara de ruptura Higueritas, se solicita el plano de 
estructuras. 
 

RESPUESTA Nº201 (LOTE 1)  

Ver planos EST‐15 “CÁMARA DE RUPTURA HIGUERITAS CP9 Nº 15” 

 


